Вилков  Николай  Александрович

 (1918-1945 гг.)  
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Улица Б. Печерская, 6. Горьковское речное училище имени И. П. Кулибина.
Доска из мрамора, над текстом -  изображение Звезды Героя и лавровые ветви. Установлена  в 1952 году.
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Вилков Николай Александрович родился в 1918 году в селе Ильинское ныне Заволжского района Ивановской области в семье крестьянина.  В 1936 -1939 годах он был курсантом Горьковского речного училища и после его  окончания  плавал по реке Лена помощником капитана парохода "Максим Горький" Восточно-Сибирского речного пароходства. В этом же году был призван на службу в Военно-морской флот.  Он - участник советско-японской войны 1945г.  Боцман плавбазы "Север",  старшина 1 статьи (Петропавловская военно-морская база, Тихоокеанский флот) Вилков Н. А. при освобождении острова Шумшу на Северокурильской гряде от японских захватчиков,  действуя в составе десанта, закрыл собой амбразуру вражеского дзота.  Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 сентября 1945 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза,  посмертно.  Его имя навечно занесено в списки воинской части. На острове Шумшу, где погибли советские воины, установлен памятник, там же похоронен и Вилков П. А. В городах Петропавловск -  Камчатский и Наволоки Ивановской области Герою установлены памятники,  в селе Ильинское - мемориальная доска.

В 1958 году у общежития курсантов речного училища ("Дом курсанта") на улице  Б. Печерской, 93 открыт бюст Герою Вилкову Н. А. Его именем названа улица в Приокском районе города, в 1978 году имя Николая Вилкова присвоено рыболовному траулеру, мыс Пиннэкль Поант (Башенный) в Авачинской губе переименован в мыс Вилкова, его именем названы суда Военно-морского флота.

